Cpok caaum 09.02.22r.
AcuMnToTsl rpadpuka GyHKIHU.

OnHUM U3 BaXKHBIX 3TAIOB MOCTPOCHUS TPaPUKOB PYHKIIHM SBISETCS OUCK
acumnToT. C aCUMITOTaMH MBI BCTPCHAJIMCH HCOAHOKPATHO: IIPU IMTOCTPOCHUU
i
}.: = —
rpadukoB G yHKITUN x , Y=tgX, y=ctgx. Mbl onpeaensam ux Kak JUHUHU, K
KOTOPBIM «CTPEMUTC» Fpaq)I/IK (I)YHKHI/II/I, HO HUKOT'Ia UX HC IICPCCCHCT.

Onpenenenue. AcuMNToOTON rpaduka PyHKIMU HA3bIBAETCS MpsMas,
oOnazaromiasi TeM CBOMCTBOM, YTO PACCTOSTHUE OT TOUKH rpaduka QyHKIMHU 10 ITOU
MPSIMOM CTPEMUTBHCA K HYJIO ITPU HEOTPAHUYEHHOM yJIaJIeHUU TOYKH Ipaduka ot
Hayaja KOOpJIMHAT.

ACHUMIITOTHI OBIBAIOT TOPU30HTAJbHBIC, BEPTUKAJBbHBIC H HAKJIOHHBIC.

Beptukanbabie acuMnToThl (pHC. 1 @), TOPH30HTAIBHBIE aCUMITOTHI (puc. 1
0), HaKJIOHHbIE aCUMITOTHI (pHc. 1 B).
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Puc. 1
ACHMINITOTA — 3TO NPAMAs, K KOTOPOH OecKkoHeuHo OU3Ko IPUOIINKAETCS

rpaduk GyHKINM.
Buabr acumMnror.

BepTI/IKaJ'I])H])Ie ACUMMIITOTLI.

Onpenenenue. [Ipsmas * ~*o Ha3pIBaeTCSA 6epMuUKATLHOU

(x)

acumnmomoii rpaduka dyuxumn Y =% | eciu BHIMOMHEHO OHO U3 YCIOBHIA:

lim f(x) =+« lim f(x) =+
x—xp-0 WU x— X +0

BepTukanpHble aCUMIITOTHI, YpABHEHUE KOTOPBIX X=X( , CJICIYET UCKATh B
TOYKaX, I7ie PYHKIUS TEPIUT pa3pblB BTOPOTO pojia, UM HA KOHIIAX ee 00JIacTH



OIIpCACIICHH:A, €CJIIN KOHIIBI HC PaBHBI *oo, Eciu TakuX TOYEK HET, TO HCT U
BCPTUKAJIBHBIX dCUMIITOT.

2
L Y= . .
Hanpumep, 1y1st KpUBOH x - 5, BEpTUKAJIbHON aCUMIITOTOMN OyJeT mpsiMast
. 2 .
lim =-c0 lim =+00
X=5, TaKk KaK x»5-0x- 5 , x5+0x=- 5

3ameuanue. [Ipsmas x = xo HE MOXKET ObITh BEPTUKAJIILHON aCUMIITOTOM, €CIH
(GyHKIUS HEMIPEPBIBHA B TOUKE X = Xo . [l03TOMY BepTHKaJIbHbIE aCUMITOTHI CJIEIYET
MCKATh B TOYKAX pa3pbiBa (QyHKIIHMH.

BeprukaneHas acumnrora x=5.

FOpl/I3OHTaJII)HI>Ie ACHUMIITOTHI

Onpegenenne. Ecmu npu X = +0(X = =0 ) hymknus (%) ymeer koneunsiit
npejien, paBHbIi uncay b:

lim f(x) = b, wim l_i)rpoof(x) =b

xX—+0o0

(x)

TO npsiMast ¥ =P ecTh ropusonTanbHas acummrora rpaduka Gpynkmmn Y =

Hanpumep, qis Gpysxiun Y = 9% yyeem

. T T
lim arctg x =— lim arctg x =- —
X— +00 2 , X 2 .
T
CoOOTBETCTBEHHO, MpsMas 2 — rOpU30HTAIBHAS ACUMITOTA JIJI ITPABOM

T

— Yy o
BeTBM rpaduka pyHkuu ¥ ~9C9X | npamas 2 — ISt ICBOM BETBH.

3ameuanmue. ['padux GyHKIIUN MOKET UMETHh TOIBKO MIPABYIO
TOPU30HTAIBHYIO ACUMITOTY WJIH TOJIBKO JIEBYIO.

B Tom cayuae, ecnu

lim f(x) = oo, nm l_l)r_noof(x) = oo

X—+0o0

rpaduK GyHKIMH HE UMEET TOPU30HTAIBHBIX ACUMITOT, HO MOKET UMETh
HAaKJIOHHBIE.

HakinoHHbIe aCUMIITOTHI



Onpeneaenue. [psamas Y =K + b gaspisaercs naxionnoi

(x)

acumnmomoii rpaduka GyskiEn Y f npu X = t0( X7 =0 ) eciu BRIMOTHIETCS

PaBEHCTBO
zan;D[f(m] —kxr—=0b=0

Haxo:xneHue HaAKJIOHHONH aCUMIITOTHI.
. f=)
_ lim =k
Ecnmu nns dynkuuu ¥ = f(z) CYLIECTBYIOT IIPEAEIbI £—oc I 51
Jim [f(x) — ko] = b

, To (QYHKIUS MMeeT HaKJIOHHYI0 acumnroTy ¥ = kz+b

IpU & — 00 .

["opu3oHTaNIBPHAS ACUMIITOTA SBJISICTCSI YACTHBIM CITy4acM HAKJIOHHOW TIPH
k=0.

Pemenne THOBBIX 3aJaHUM:

IpumepNel.

2 -3z +2

Haiitu acumntoTsl rpaduka GpyHKIUN y(@) = z+1

Pemenue.

O6nacTe onpeneneHust GyHKIUU:

D[f]:z € (—o0;=1) U(-1; +x)

a) BEpTUKAJIbHBIC aCUMIITOTHI: TIpsIMast & = —1 - BepTHKaIbHAs aCUMIITOTA, TaK
Kak

, . —3r+2(6

Am,y(e) = lim e [a] =0

0) rOpM30HTATBHBIE ACUMIITOTHI: HAXOAUM Tpeaes QYHKIUU Ha
OECKOHEYHOCTH:

P -3x+2
s 2+l o €CTh, TOPU30HTAIIBHBIX ACUMITOT HET.

B) HAKJIOHHBIC ACUMIITOTHI ¥ = kx + b
k= lim M — L w _

B L Zeoo SE(L'E + ]_] - 1’
: o [P -3 +2 B
b—zliﬁ.h[yfm]‘*m]—,‘i“;[m—ﬂ-ml =

L 22 =3x4+2—2—12 . —dx 42
= lim = lim —— =—4
2—roe r+1 z—oe T+1

TakuMm 00pa3om, HAaKJIOHHAs acUMITOTA: ¥ = & — 4,

OTtBer. BeptukanpHas acuMnTora - npsimas £ = —1 .HakinoHHasg acumImrora -
npamag ¥ =¥ —4
HMpumepNe2.



3—.'1'2

Y=
Haiinem acumnToTsl rpaduka pynkuun <12

Pemienue.

a) Haunewm c obnactu onpenenenus pynkuun. yHKIus He onpejesieHa B

2 2

Touke ¥ =", ciemoBareabHO mpsmast F -
SBJISACTCS] BEPTUKAJIIBHON aCUMIITOTOM.
0) ropu3oHTaIbHBIE ACUMIITOTHI:

HaxoJuM mnpenen GyHKIUA Ha OECKOHEYHOCTHU:

3—x2

lim
x—o0 X+2

—00

3—.'1'2

Y=
CrnenoBatenbHo, rpaduk Gyukuuu <12
HE UMEET TOPU30HTAIIbHON aCUMIITOTHI.

B) HaliJIeM HAKJIOHHYIO ACUMIITOTY.
k= lim

El—:z."2

—-1

z 00 (z+2 )z

2
3-z 2 13

_l- - .. dz 4z +2z
)7 ) =

E =00 z+2

b= lim

L=+ 00

342
lim o127 o
:Ir—iuoz+2

Utak, ypaBHEHHE HAKIOHHOM acuMITOTHI: ¥=-%+2
IMpumepNe3.
Haiitn acumMnToTs! rpaduka GyHKIMH

2
X

J@x) =g

Pemnenue:

KOMMEHTHPOBATh 0C000 HEYEro, Mo3ToMy oopMITI0 MpUMEPHBIN 00paserl

YUCTOBOI'O PCHICHMUA !

a) BepTukanbuble acuMnToTsl. Mccneayem Touky * =1

x 1 1 1

w10 #=l-0]l—x 1-{1-07 1-14+0 40
2
lim f(x) = lm — ! ! 1w

x-1+0 =0l—x  1-(14+0) 1-1-0 =0
[psimas * =1 gBnseTcd BepTHKAIBLHON aCUMITOTOM s
rpaduka 7 ) mpu *—>1,

0) HakmoHHBIE aCHMIITOTHI:

f(X)=

/,,l

5



http://ege-ok.ru/wp-content/uploads/2013/11/ar44.jpg
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¥t X r=te l-x) rotel-ox ot

2

b=l (f(x)-kz) = hm[ —(-1-x ] m[x—+x]=]mm=mni=_l

1- x>t 1—x p=te |- x

Tpsvast ¥ = "% ~1 gpngercs naxnonxoi acumnroToil 11s rpaduka & &)
Otger; ¥=1 y=-x-1
IIpumepNe4.
1
. Slx=——
Haiiti acumnroTsl rpaduka GyHKIMN 1-3x
Pelmienue:

a) Beprukanbabie acuMnToThl. OyHKIMS TEPIUT OECKOHEUHBIN pa3phiB B

1
I=—_

TOYKE 3, HaﬁﬂéM OJIHOCTOPOHHI/IG MpeAeIIbl:

|
(2= - +o0
x—}E—D = %—D -3 1 1+D + I:I
3
| |
g f(%)= lim -
7o 240 T 1+I:I1 3}{ 1 I_I_D 0
3 3 -3 | =+10
3
|
r=— o o X ——
[Ipsimast 3 sABIsAETCS BEpTUKAIBHON acCUMITOTOM rpadrika GyHKIIUN MPH 3,
0) HakoHHBIE aCUMIITOTHI.
k=0, b=0

smast ¥ b a0CIIUCC) SIBIIAETCS TOPU3OHTAIBHON aCHMITTOTOM rpadu
Ipsimast Y= (ock aGemmce eTCs1 TOPH3OHTAIIBHOM ac 0TOM rpaduka
yHKIHN MpH ¥ 30

1

r=

-, ¥= 1}
Omeem: 3

3agaHue 1J11 CAMOCTOSITEJIbHOIO BhINIOJTHEHHUSI

1. JlaiiTe onpeneneHne aCUMITOTHI Tpaduka PyHKIINH, HA30BUTE BUIBI
acumnrot (IITMCBMEHHO).

2. Haiitm acumnToThl rpaduka GyHKITUU

1. y(x) = xl_l,
2y(X)—2 +3"’
3=

3+2x —x?



4. y(x)=

2x

o =

+3



